

# 粵企捐萬份中藥沖劑 為港人打氣

取道跨境快線送達 及時分發社區民眾

## 守望相助

香港嚴峻的疫情一直牽動內地人民的心。廣州市香雪製藥股份有限公司決定向香港各界捐贈價值60萬元（人民幣，下同）的總計一萬份「粵抗1號」涼茶沖劑、香雪抗病毒口服液和口罩等抗疫物資包。據悉，這批物資取道援港跨境快線於近日抵達香港，並及時送到有需要的香港社區民眾手中。「我們作為製藥企業，一直關心着香港的抗疫情況，我們也希望為香港抗疫貢獻一分力量。」香雪製藥營銷中心總經理譚光華表示，希望能通過捐贈中藥涼茶為香港市民打氣鼓勁，增強抗疫信心。



掃一掃 有片睇



▲香雪製藥此次捐贈1萬份「粵抗1號」涼茶顆粒和口罩，助力香港抗擊疫情。圖為廣州援港物資的發車現場。

大公報記者盧靜怡攝

大公報記者

盧靜怡廣州報道

據悉，該批物資中的香雪抗病毒口服液，在歷次疫情中作為一線用藥發揮了重要作用，被列入新冠肺炎防控物資參考清單，承擔了疫情防控國家儲備物資任務。

物資發運當天，記者在香雪製藥總部看到，穿着綠色馬甲的員工忙碌地把一箱箱援港抗疫物資搬上貨櫃車，現場「衝破疫境，馳援香港！」幾個大字，充分傳達出全力幫助香港民眾走出疫境的堅定決心。

在援港物資跨境運輸快速處理機制的促進下，這批物資很快運抵香港，並被及時派送到社會各界。考慮到疫境當中香港不少媒體人「逆行而上」，始終堅守在抗疫報道第一線，全面報道港人抗疫行動、凝聚抗疫信心、提振社會正能量，香雪集團決定將3000份抗疫愛心包捐贈給香港大公文匯傳媒集團、鳳凰衛視等媒體，另外7000

## 援港醫護 抗疫日記

### 迎來晴天 拚盡全力

放晴了，心情是大大的痛快！這些天被雨水汗水濕透了的景象，終於可以告一段落了，前幾天確實有點凍手凍腳，特別是防疫時，噴灑酒精的一瞬間簡直到了冰點。突感可以在晴朗的太陽底下工作是一件幸福的事情。

市民很早就開始前來測核酸了，今天我的卡位是13號。做檢測時，很快就到了十點多，人龍隊伍已經排到卡位門口了，我們都在不斷加快速度了，且看每一次消毒、擦桌子、穿脫、消殺、小小的雨棚裏充斥着酒精的味道。

對我來說，酒精和陽光是最佳搭檔，霧狀的酒精與炙熱的陽光，瞬間包裹起空氣中的菌落微粒，讓病毒抱團消亡殆盡。

場外的負責人時不時過來督導說注意好細節，「不能少一步」，「這個得加一次消毒，不能太靠近測試者」，「為測試者做更多指引」……檢測核酸有火眼實驗室，我們也有控感火眼：高護長遠遠地盯着並補充物品，徐護長很細緻地巡視着，隨時發現情況並前來指導，這時的我們心裏想：我們不能單純追求速度的快，還一定要一板一眼一整套地做下去，只有不被感染，支援力量才可以繼續釋放，小商量後我們決定安全第一，不能急。初步估算了一下，我們半天的工作成果：0.49個／分，也就是2分鐘完成一個測試者。面對700多萬人口，我們一定要拚盡全力。加油吧……諸位！

中山大學附屬第一醫院援港核酸採樣隊隊員鍾劍青  
2022年2月25日



▲中山大學附屬第一醫院援港核酸採樣隊在工作中。

受訪者供圖

有需要的社區民眾手中。

接收到援港物資後，香港大公文匯傳媒集團有關負責人表示，感謝在粵企業關心和支持香港抗疫，集團將第一時間把物資發放到亟需防護的一線記者和編輯人員手上，幫助大家做好預防，更好地投入到抗疫報道工作中。不少香港媒體人也紛紛表示，收到內地企業支援的抗疫愛心物資，真切感受到內地民眾對香港同胞的支持和愛護，倍感暖心。

### 加開生產線 保產量援港

記者了解到，為了在保證本地市場供應的同時保證產量援港，香雪製藥目前已經從3條生產線加開至4條生產線，日產能從6000多件提升至現時最高峰1萬多件。自新冠疫情發生以來，香雪製藥快速反應，全力趕產，並積極參與援助行動，至今累計捐贈藥品物資過千萬。

曾親自帶隊赴武漢一線支援抗疫的譚光華告訴記者，「粵港兩地民眾都是一家人。除了援贈物資，我們也希望能給香港提供一些內地的抗疫經驗，希望能幫助香港同胞增強信心：疫情只是短暫的困難，有強大的祖國作為後盾，相信一定可以戰勝疫情。」

香雪製藥供應鏈總經理鍾均良也表示：「香港市民是我們的同胞和兄弟姊妹，無論是我、我的家人還是同事，都非常樂意為香港貢獻一份綿薄之力。粵港永遠是一家人，只要我們眾志一心，我們一定有信心、有能力一起戰勝疫情。」

俗話說，患難見真情。近段時間，溫宜俊深深感受到廣東民眾對香港的濃厚情誼。「廣東這邊的朋友、同事，都特別關心香港的疫情，對我也很友好，經常安慰我不用擔心」。溫宜俊說，粵港一衣帶水，你中有

### 在穗港人：深深感受到粵港一家親

#### 患難 真摯

「香港加油，我哋撐你！」日前，在廣州市香雪製藥股份有限公司總部，企業員工異口同聲地用粵語為香港打氣。香雪製藥生物島項目總經理溫宜俊是一名在廣州工作的香港人。看到公司上下對香港抗疫的關心和支持，他心裏覺得萬分感激。

「我從小在香港長大，這次疫情給我衝擊很大，心裏始終會很牽掛和擔憂。」溫宜俊說，「我獨自在廣州工作3年了，家人都在香港。這兩年因為疫情的原因，沒能回香港，心裏很不好受。現在疫情之下，香港的親朋好友也挺擔心。我現在下班之後都會陪家人電話聊天，盡量多給他們寄送一些必需的物資。」

俗話說，患難見真情。近段時間，溫宜俊深深感受到廣東民眾對香港的濃厚情誼。「廣東這邊的朋友、同事，都特別關心香港的疫情，對我也很友好，經常安慰我不用擔心」。溫宜俊說，粵港一衣帶水，你中有

我，我中有你，早就形成了親密無間的聯繫，「而這次疫情期間，廣東對香港全力以赴的支持，派出各種團隊、發送各種物資，馳援香港，讓我更有『粵港是一家』的感覺。」

溫宜俊說，儘管香港本輪疫情仍未見明顯拐點，但相信有中央和地方在各個方面的全力支持，香港人眾志成城、齊心協力，一定可以戰勝疫情。

大公報記者盧靜怡



抗疫愛心物資 星夜馳援香港



迅速抵港 成功簽收

◀粵企捐贈的抗疫物資4日抵港，當中一部分送至香港大公文匯傳媒集團，轉交有需要人士。

大公報攝

### 深珠防疫新規 自港入境需滿足三條件

【大公報訊】記者郭若溪報道：3月6日，深圳、珠海兩市的新冠肺炎疫情防控指揮部門同時發布通告，為進一步做好疫情防控工作，加快粵港兩地通關效率，由7日10時起，自香港入境旅客所持核酸檢測報告的出具部門須為粵港認可的33家香港定點核酸檢測機構；核酸檢測報告上必須註明採樣方式，且採樣方式必須是鼻咽拭子或鼻腔咽喉混合拭子；核酸檢測報告上必須註明採樣時間，旅客通關時間為採樣時間以後48小時之內，以上三個條件，需同時滿足。

根據通告，粵港認可的33家香港定點核酸檢測機構名單包括華大基因、嘉諾撒醫院、香港（CH）病理檢驗中心、健康化驗中心有限公司、港怡醫院臨床病理學等機構，以及香港中文大學醫院病理學部、李氏大藥廠基因實驗室有限公司和新亞生命科技有限公司3家2022年1月新增的檢測機構。

已預約到3月8日入境深圳的港人吳女士告訴記者，以前的過關核酸檢測要求是「核酸結果24小時」，但香港很多檢測機構出結果的時間不確定，就會出現到了關口核酸結

果過期的情況。「現在的新規與坐飛機一樣，都是以採樣時間為準，我就可以計算出要提前多久去預約做檢測才是48小時。」

此外，按照深圳口岸現行疫情防控管措施要求，若當日從深圳去香港後再返回深圳，也要參照普通入境旅客的防疫要求，提交相關資料並集中隔離醫學觀察。



掃一掃，查閱認可檢測機構名單

### 湛江船運5000噸鋼卷 援港建方艙

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報道：香港多個方艙醫院目前正在加緊建設中，廣東各地都在爭分奪秒把所需物資送到香港。在寶鋼湛江鋼鐵全天候碼頭，少人化行車兩個吊臂同時作業，爭分奪秒把援港熱軋鋼卷吊往「新鴻翔9」貨輪上。3月5日，首批緊急供港的5000噸鋼卷已裝船發運。

寶鋼湛江鋼鐵有限公司總經理助理孫震表示，湛鋼第一船援港鋼卷從湛鋼成品碼

頭出發，到最終焊接、安裝、負壓、裝潢成方艙並運至香港交付使用，整個加工製艙流程預計需要10天。

據寶鋼湛江鋼鐵物流部副部長劉慶偉介紹，物流部從十家船舶供應商提供的數十艘船舶中挑選出船況最佳的5000噸級船舶，作為該批次援港防疫中心項目建設用鋼承運船舶。貨物裝載完成後，物流部將安排專人對船舶軌跡進行跟蹤，確保船舶

按照節點順利到達卸港、第一時間組織卸貨。

據介紹，本次緊急供料合同共1.4萬噸，3月18日前分4個批次交付，湛江鋼鐵計劃在3月12日前完成全部任務，目前已生產兩個批次共1.1萬噸。接下來，湛江鋼鐵將時刻關注香港抗疫所需的鋅鋁鎂、熱鍍鋅及彩塗板等需求，一旦有需求將第一時間組織生產，確保使命必達。



◀香港多個方艙醫院目前正在加緊建設中，廣東各地都爭分奪秒輸送物資到香港

受訪者供圖